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ОВСЯНОЙ      БАЛЬЗАМ –
один из  ценнейших лечебных средств
Такой отвар очень полезен людям, потерявшим много крови при операциях. По степени полезности овсяный отвар не уступает мясным бульонам.
Овсяный отвар народная медицина  давно заметила ещё и потому, что он способен  заменить грудное молоко матери при его отсутствии – можно вскормить грудного ребёнка « жидким овсом». Кроме того, овсяный отвар используется: при анемии, аллергиях на лекарства, сахарном диабете, нарушении  перистальтики  кишечника, пониженной кислотности желудка, хронических болезнях лёгких, при восстановлении иммунитета, при лечении самых разных желудочно – кишечных заболеваний, особенно у детей.
Овсяный отвар  помогает также при отёках, вызванных болезнями почек, при истощении организма и пониженном аппетите. Его прописывают больным с нарушениями  функций щитовидной железы, в период выздоровления после длительных инфекционных заболеваний.
Рецепт приготовления: 1 стакан овса заливается 1 литром воды, варится до консистенции киселя, процеживается. В отвар добавляется 0,5л сока с мякотью добавляется сахар по вкусу. Употреблять по 100мл перед едой.
    Курс 20дней.
