Что подарить двухлетнему ребенку: 6 идей 
Близятся праздники, а значит, самые сознательные из нас уже приступили к выбору подарков родным и близким. Не самое простое дело – подобрать что-то приятное и полезное самым младшим, ведь о своих желаниях они еще сами не все понимают.
Однако есть вещи, которые наверняка понравятся малышу определенного возраста, даже независимо от его пола.
Правила выбора
Главное, на что стоит обращать внимание при выборе подарка для маленького ребенка, — качество вещи. Дешевые игрушки, скорее всего, не имеют санитарно-гигиенического заключения, а значит, могут принести крохе вред.
Кроме того, важны внешние показатели – игрушка для ребенка двух лет должна быть крупной и яркой, чтобы привлекать его внимание.
Также огромным плюсом станет развивающе-обучающий момент. В этом возрасте малыш уже активно передвигается, он познает мир на ощупь, слухом и зрением, потому важно выбирать те подарки, которые не только развлекут кроху, но и будут ему полезны.
Варианты подарков для ребенка 2 лет:
1. Музыкальные игрушки
Это могут быть как музыкальные инструменты. Естественно, увеличенные и упрощенные копии, адаптированные специально для самых маленьких. Еще один фаворит маленьких детей – игрушки, издающие звуки: животные, имитирующие свою «речь», машины с сиренами, игрушечные телефоны, которые проигрывают мелодии от нажатия на кнопки.
2. Имитация взрослых вещей 
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Малыш, познающий мир, очень любит подражать взрослым. 
Их «игрушки» куда интереснее его собственных, потому отличным подарком будут «взрослые» детские вещи – набор инструментов для мальчиков или кухонных принадлежностей – для девочек.                                                                              
3. Игрушки-каталки
Трехколесные велосипеды и самокаты, машинки большого размера, в которые ребенок может сесть, — прекрасный подарок. Хорошо, если игрушки будут оснащены специальной ручкой-держателем для взрослого, который гуляет с ребенком. В таком случае, если малыш устанет или не захочет больше вести «транспорт» сам, ему смогут помочь мама или папа.
4. Мозаики и пазлы
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Собирать и разбирать вещи – важный этап в познании ребенком окружающей действительности. Потому в возрасте двух лет его порадуют вещи, которые специально для такого предназначены. Не обязательно брать плоскую картинку – сейчас вы найдете в детских магазинах 3Д-пазлы.
5. Наборы для творчества
Краски для рисования пальчиками, мелки, смывающиеся карандаши, которыми можно рисовать даже по стенам – прекрасные и нужные подарки. Ведь развитие образного мышления у ребенка в возрасте двух лет – крайне важный процесс.
6. Книги
Красочные большие книги с яркими иллюстрациями наверняка заинтересуют кроху. А если в них еще будут развороты со съемными деталями из картона, раскраски, объемные рисунки – восторгу малыша точно не будет предела.
 

